
V pražských re-use centrech se za půl roku pilotního provozu
podařilo zachránit více jak 14 tun věcí. Zpět k lidem se dostalo
1820 předmětů
 
V říjnu loňského roku odstartoval pilotní projekt re-use pointů ve sběrných dvorech Pod Šancemi v Praze 9 a Zakrytá v Praze 4. O
měsíc později se k nim přidal třetí ve sběrném dvoře v Horních Počernicích v Praze 20. Za přibližně půl roku centra dokázala zachránit
14 372 kg věcí, které by se obvykle vyhodily, a zpět k lidem se dostalo 1820 předmětů. Největší zájem byl o vybavení do domácností
– nádobí, lůžkoviny či drobný nábytek.
 
 
Hlavní město společně s Pražskými službami spustilo v říjnu minulého roku pilotní projekt
k re-use centrům, kam mohou lidé darovat předměty, které by jinak putovaly do odpadu.
Díky tomu se dostalo různé vybavení do domácností. O to měly v posledních měsících zájem
nejen neziskové společnosti, které vybavení dále zprostředkovávají lidem v hmotné nouzi,
ale zároveň i samotní občané Prahy. 
  
Díky propojení s aplikací nevyhazujto.cz je inzerce a předání předmětů velmi přehledná. Za
dobu fungování re-use center dokázali pracovníci zachránit 14 372 kg věcí, které budou
sloužit svému účelu i nadále. Darováno bylo zpět celkem 1820 předmětů. 
  
 „Re-use koncept, kdy věci nacházejí nové uplatnění, místo aby byly vyhozeny, už úspěšně funguje v zahraničí. Díky těmto centrům se
nám tak daří i v metropoli snižovat množství odpadu a zanést cirkulární ekonomiku do povědomí Pražanů, což je správný krok ke
změně uvažování lidí nad tím, co ještě do odpadu patří, a co by mohlo mít využití u potřebných,“ říká k projektu náměstek primátora
hl. m. Prahy pro oblast životního prostředí Petr Hlubuček. 
  
Největší zájem byl v rámci pilotního provozu o vybavení domácností od nádobí, lůžkovin až po drobný nábytek. Lidé do center
odkládali velké množství knih a objevovaly se zde také sezonní předměty, na jaře tedy re-use centra měla a stále mají množství
nářadí pro práci na zahradě, naopak v období Vánoc se jednalo zejména o ozdoby a umělé stromky. Díky úspěšnému pilotnímu
projektu tak Praha plánuje rozšířit síť re-use center i do dalších míst v metropoli. 
  
 „Pozitivní ohlasy z fungování re-use center nás jen utvrdily v tom, že bychom v budoucnu jejich síť rádi rozšířili o více sběrných dvorů
a dále tak pomáhali snižovat množství produkovaného odpadu na území Prahy,“ uzavírá náměstek Petr Hlubuček. Více informací
naleznete na https://reuse.praha.eu/. 
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